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1. Technische Daten 
 

Umgebungstemperatur:  - 45°C bis + 50°C  
          

Nennspannung:   550 V 
Nennstrom:   28 A 
 
Gehäuse:    Polyamid (Dm ca.  150 mm, H ca. 125 mm) 
Schutzart:   IP 65  
Gewicht:    ca. 750 g 
  
KLE:  Polyamid  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Anschlussklemmen:   

 
 
 
 

Größe Spann-
bereich 
(mm) 

Schlüssel-
weite 
(mm) 

Drehmomente (Nm) 

Einschraub-
gewinde 

Druck-
schraube 

M16 4-7 15 2,5 2 - 1,65 

M20 5,5-13 24 3,75 3,5 - 2,5 

M25 8 - 17 29 5 5 -3 

Nennquer-
schnitt (mm²) 

Leiterquerschnitt 
(mm²) 

Strom (A) 

1,5  0,5 – 2,5 15 

2,5 0,5 – 4 21 

4 0,5 - 6 28 
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Achtung: die nachfolgenden Schritte sollten nur von im Umgang mit elektrischen Betriebsmitteln 
     geschulten Personen durchgeführt werden  

 
2. Empfang der Ware: 

 
Überprüfen Sie beim Empfang der Ware die Anschlusskästen und das Zubehör und vergleichen 
Sie die Typenangaben mit den Angaben auf dem Lieferschein um sicherzustellen, dass das 
richtige Material geliefert wurde.  
 

 

3.    Lagerung:  
 
Die Lagerung sollte an einem trockenen Ort bei einer Umgebungstemperatur von  
0°C bis 50°C erfolgen.  

  
 

4. Schließen und Öffnen des Anschlusskastens 
 

empfohlenes Werkzeug  
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a) schließen 
 

 
 

 

 

 

Deckel im Bereich beider Rasthaken andrücken und…  
 

Sichtprüfung der Dichtung auf 
Unversehrtheit und guten Sitz, 

dann Rasthaken mit 
Madenschraube hier einsetzen  

 

  

 

…2 x  mit „klick“ einrasten 
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b) öffnen 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

                                                                           

Madenschraube mit Innensechskantschlüssel 
Gr. 2 anziehen bis Rastarm bündig mit den 

seitlichen Stegen ist 

 

flachen Schraubendreher zwischen Rastarm und hinteren 
Steg stecken und Rastarm durch drehen des 

Schraubendrehers einige Millimeter nach vorne schieben 

 

Madenschraube mit Innensechskantschlüssel 
zurückdrehen bis sie leicht aus dem Rastarm 

herausschaut 

 

Deckel abnehmen  
(ggf. mit Hilfe des Schraubendrehers aufhebeln)  
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5.  Montagehinweise: 
 
(Montage des ELAK-R in der Ausführung mit Bohrung Dm 42 mm : siehe Anleitung „ELAK-RS“ QAA-113) 

 
• bei der Wahl des Montageortes den Grad der mechanischen Gefährdung des Anschlusskastens 

und der Leitungseinführungen sowie die zulässige Umgebungstemperatur berücksichtigen..  
 

• auf tragfähigen Untergrund zur Befestigung achten 
 

• in den Anschlusskasten eingeführte Leitungen sind fest zu verlegen und gegen Herausziehen 
aus der Leitungseinführung zu sichern (z.B. durch eine Kabelschelle) 

 
• unbenutzte Klemmstellen sind anzudrehen 

 
• Dichtungen in den Leitungseinführungen dürfen nicht ausgetauscht oder geschachtelt werden 

 
• Gewindebohrungen können mit einer Reduzierung verkleinert werden. Es dürfen jedoch nicht 

mehrere Reduzierungen geschachtelt werden. 
 

• vor dem Einsetzen von Blindstopfen, Reduzierungen oder Leitungseinführungen in freie 
Gewindebohrungen ist sicherzustellen dass die Gewindebohrung sauber und unbeschädigt ist 
und dass die jeweiligen Gewinde zusammen passen 

 
• nach erfolgtem Anschluß sind alle Öffnungen dicht zu schließen (Deckel, Gewindebohrungen,  

Leitungseinführungen), hierbei sind die unter Kapitel 1 „Technische Daten“ gelisteten 
Prüfdrehmomente einzuhalten.  

 
Achtung: bei übermäßigem Anziehen kann die IP-Schutzart beeinträchtigt werden 
 

• der Deckel des Klemmenkastens ist für die Aufnahme kundenseitiger Kennzeichnungsschilder 
vorgerichtet. Für die Befestigung sind Schrauben Dm 2,2 x 6 mm zu verwenden. 

 
 

6. Prüfung: 
 

nach der Fertigstellung der Installation sind folgende Schritte zu unternehmen: 
 
• Sichtkontrolle der Anschlusskästen auf evtl. mechanische Beschädigung. Beschädigte 

Anschlusskästen dürfen nicht in Betrieb genommen werden und sind auszutauschen. 
 

• Überprüfung des Deckels des Anschlußkastens sowie seiner Anbauteile (Leitungs-
einführungen) auf dichten Sitz. Alle Gewindeöffnungen müssen mit Leitungseinführungen 
oder Blindstopfen bestückt und dicht sein. 
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7. Betrieb und Wartung: 
  

• beim Betrieb der Anschlusskästen ist auf die zulässige Umgebungstemperatur zu achten. 
Es sind außerdem die örtlich geltenden Sicherheitsbestimmungen zu beachten.  

 
• die zulässigen Betriebsbedingungen gemäß Kapitel 1 „Technische Daten“  bzw. 

Kennzeichnung (Spannung, Strom, Betriebstemperatur, maximale Umgebungstemperatur,  
IP-Schutzart) sind einzuhalten. 

 
• es wird empfohlen, in geeigneten, auf Einbauort und Anwendung abgestimmten Intervallen, 

eine Sichtprüfung auf Unversehrtheit und dichten Sitz von Leitungseinführung und 
angeschlossener Leitung vorzunehmen. Gegebenenfalls sind die Leitungseinführungen 
nachzuziehen, beschädigte Anschlusskästen oder Leitungseinführungen sind durch 
Fachpersonal auszutauschen 
 
Achtung: 
Das Öffnen der Anschlusskästen (hierzu zählt auch das Lockern von Leitungseinführungen!) 
darf nur in spannungslosem Zustand erfolgen. 
 

• sollen an beheizten Anlagenteilen Reparaturarbeiten erfolgen, so sind die Anschlusskästen vor 
Beschädigungen zu schützen. 
 

• nach Abschluß der Reparaturarbeiten muß der Anschlusskasten erneut überprüft werden. 
 

• beschädigte Anschlusskästen dürfen nicht in Betrieb genommen werden. 
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8.  Anschlussschemata (gelistet nach Artikelnummern): 
 
 

 
 
  

 

                                                      
     

 
 
 
 
 
 

0920051 

0920052 (zweiphasig) 
0920053 

 

0920052 (dreiphasig) 
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Kennzeichnungsschild 
(kundenseits) 

 

                                
 

 
0920058 siehe Installationsanleitung der anzuschließenden Temperatursensoren 
 

 
9. Maßzeichnungen 
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